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Ata da 14ª (décima quarta) sessão ordinária, do 1º (primeiro) período, do 1º (primeiro) 

ano, da 15ª (décima quinta) Legislatura da Câmara Municipal de Trindade - PE, realizada no 

dia 13 (treze) de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco). 

Aos treze dias do mês de maio de 2025, às 16 horas e 10 minutos, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Trindade, sob a presidência do vereador Allan Johnes de Moraes Galdino, tendo 

como vice-presidente a vereadora Havana Helena de Farias, como 1º secretário o vereador 

Jaécio Bizarro Almeida Sá e 2º secretário o vereador Josias Batista da Silva Varjão. Presentes 

os vereadores Divaldo Moraes de Barros; Leandro do Nascimento Silva; Maria Cacilda 

Batista Granja; Edivan da Silva Santos; Emílio Leocádio Miranda Parente; Maciel Elias do 

Nascimento; Enaudy Aluízio da Silva, Manoel Josivan da Silva e Everaldo Antônio da Silva. 

Verificado quórum legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e colocou em votação a 

ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos. Em seguida solicitou a leitura das 

correspondências e das matérias apresentadas para a sessão. Passando às Matérias do Poder 

Executivo foi apresentado o Projeto de Lei Executivo nº 019/2025, que retifica a nomenclatura 

do cargo constante nos artigos 1º das Leis 1.170 e 1.221 e dá outras providências. O referido 

projeto foi encaminhado para a Comissão de Justiça e Redação Final para que ofereça parecer. 

Foi apresentado o Projeto de Lei Executivo nº 019/2025, que dispõe sobre alterações na Lei 

Municipal nº 1.217/2025, e dá outras providências. O referido projeto foi encaminhado para 

a Comissão de Justiça e Redação Final para que ofereça parecer. Passando às Matérias do 

Poder Legislativo foi colocado em discussão à Indicação nº 004/2025, de autoria da 

vereadora Maria Cacilda, para que o Executivo Municipal, construa dois redutores de 

velocidade na Rua Rui Barbosa, em frente ao número 281. Pediu ainda a recuperação do 

redutor de velocidade próximo a academia de Natana e de Marcos. Após as discussões a 

Indicação foi aprovada por todos. Encerradas as matérias da pauta foi passada a palavra aos 

vereadores inscritos para explicação pessoal. A vereadora Maria Cacilda parabenizou a 

prefeita Helbinha pela comemoração do Dia das Mães Premiado, parabenizou também a 

secretária de Educação. Relatou que a prefeita vai mandar limpar o açude do governo, isso irá 

beneficiar os donos de pré-moldados em gesso. O vereador Divaldo Barros disse ficar feliz 

pelo processo de limpeza do açude do governo, e reforçou a necessidade de instalação de 

placas indicativas de que é proibido nadar, pois no local já houve muitos afogamentos. Relatou 

sobre a reunião que aconteceu ontem, com a presença dos vereadores, da prefeita, do vice-

prefeito e do Tenente Comandante Cristóvão da 9ª Companhia Independente da Polícia 

Militar, onde foi tratado sobre os roubos, furtos e homicídio e tentativa de homicídio ocorridos 

no município. O vereador Edivan Santos informou que dia 18 é o dia mundial de combate ao 

abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes. Relatou sobre a reunião que tiveram 

com a prefeita, onde foi anunciado que Trindade foi contemplada com 50 casas pelo PAC, 

programa de aceleração do crescimento. Falou sobre o Programa Ilumina PE, que é uma 

parceria com a ANEL, onde será iluminado todo o Pernambuco. Discursou sobre os problemas 

da seca para o setor gesseiro e disse que será de grande importância a limpeza do açude do 

governo. Parabenizou a organização do bingo das mães e as pessoas que ganharam. Falou 

sobre a reunião com o Tenente Coronel, na qual trataram sobre os problemas na segurança 

pública. O vereador Emílio Leocádio repassou as reclamações que tem recebido da população. 
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No Bairro São Geraldo a população reclama da falta de água, de saneamento e falta de coleta 

de lixo. Na vila Santa Rita e Vila Saraiva está sem recolhimento do lixo, alguns locais tem o 

coletor, mas não está sendo recolhido, e o lixo espalha. Relatou que a população reclama da 

falta de médicos especialistas, devido ao fechamento do centro de especialidades, pediu que 

seja agilizado o processo de seleção para que o centro volte a funcionar. Comentou a resposta 

do seu requerimento a respeito da redução do salário dos motoristas. Falou sobre a reunião 

com Tenente Coronel, na qual ressaltou a importância da iluminação pública para o reforço 

da segurança, e na oportunidade a prefeita falou sobre o programa Ilumina Pernambuco, 

informou que na semana passada enviou um ofício para a Secretaria de Defesa Social, pedindo 

mais efetivo para a polícia militar de Trindade. Comentou o Projeto de Lei 19/2025, 

apresentado nesta sessão, que trata sobre a retificação de nomenclatura de cargos, mas o 

projeto acrescenta um cargo. Cobrou o PCC dos Guardas Municipais. O vereador Jaécio Sá 

falou sobre a comemoração de 40 anos da Escola Municipal Nossa Senhora do Socorro do 

Distrito do Saco Verde, e sobre o evento do dia das mães, onde muitas mães foram 

contempladas. Comentou sobre a reunião com o Tenente Coronel. Discursou sobre a ação que 

realiza há mais de 25 anos, na comemoração do seu aniversário. O vereador Everaldo Antônio 

comentou sobre a reunião com o Tenente Coronel tratando da segurança pública. O vereador 

Enaudy Aluízio falou sobre a reunião com o Tenente Coronel, ressaltou que foi algo que já 

imaginavam e não teve muita relevância com futuras ações, pois o efetivo é reduzido. 

Discursou sobre o alto índice de violência no estado de Pernambuco, cobrou ações efetivas do 

governo do estado, comentou que a governadora já assinou várias ordens de serviço na região, 

mas ainda não foram executadas. Comentou que as máquinas já estão trabalhando no pé de 

serra e cobrou um redutor de velocidade na saída do trevo de Araripina. A vereadora Havana 

Helena falou sobre os jogos escolares do município, parabenizou a prefeita pela recuperação 

da quadra. Comentou sobre o evento em comemoração ao dia das mães. Relatou que duas 

escolas irão ganhar o BDE bônus de desenvolvimento escolar, a escola Gil Ney e a escola São 

Sebastião. Discursou sobre o programa Ilumina Pernambuco, e a prefeita já deu início ao 

projeto de iluminação. Comentou sobre a recuperação das estradas, que foi iniciado 

principalmente no Saco Verde, na Mangueira e no distrito da Bonita. Relatou que a prefeita 

informou que estão vindo dois dessalinizadores para o município, provavelmente para o bairro 

São Geraldo e para o sítio Atas. Comentou que a prefeita vai transformar o bairro São Geraldo, 

e citou as obras que a prefeita já trouxe. Falou sobre a comemoração dos 40 anos da escola 

Nossa Senhora do Socorro no distrito do Saco Verde. O vereador Josias Varjão destacou que 

estão vivenciando o mês de maio, onde se comemora o Maio Amarelo, que é o mês de 

conscientização do trânsito. Agradeceu a resposta do seu requerimento sobre a implantação 

do Plano de Cargos e Carreiras da Guarda Municipal. Comentou sobre a limpeza do açude do 

governo, que foi anunciada. O vereador Leandro Nascimento falou sobre o programa Ilumina 

Pernambuco, e também sobre o projeto Trindade Iluminada que é para trabalho da gestão junto 

com a secretaria de obras do município. Citou as obras realizadas pela prefeita Helbinha e as 

obras que estão sendo feitas e as que serão iniciadas. Comentou sobre a limpeza do açude do 

governo, citou também os ônibus conseguidos pela prefeita. Falou sobre os jogos escolares, e 

da reunião que aconteceu com o tenente coronel Cristóvão. O vereador Manoel Josivan - 

Amado Edilson – comentou sobre a reunião com tenente coronel e disse esperarem que sejam 
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intensificadas as ações. Falou sobre a operação tapa-buracos realizada na rua Mario Alvino, e 

indagou se essa operação irá continuar, citou as ruas na Vila São Pedro que estão mais 

esburacadas. Pediu esclarecimentos sobre a licitação da empresa do lixo e falou sobre a sua 

preocupação com a má prestação do serviço da empresa atual, ressaltou que recebe 

reclamações diariamente sobre o lixo.  

Nada mais havendo a ser tratado foi encerrada a sessão e convocada a próxima para a 

terça feira dia 20 de maio do ano em curso no horário regimental.  

Para constar foi lavrada a presente ata que será assinada pela mesa diretora e pelos 

vereadores presentes. 

Ata Aprovada em _____ / _____ / 2025.  
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